Chalmers Tekniska Hogskola 2020-01-17
Fysik 14.00-18.00

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER fér D2 (tif085)

Léarare: Ake Faldt tel 070 567 9080

Hjalpmedel:  Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande
gymnasietabell. Valfri kalkylator (t6md pa fér kursen relevant
information) samt ett A4-blad med egna handskrivna anteckningar i
original.

Granskning: Kl 12.00-12.45 onsdagen den 22 januari i HB2.

1. P& en spénd fiolstrdng som &r 80 cm lang och svinger med resonansfrekvensen 880 Hz
finns fyra bukar, vardera med amplituden 2,0 mm. Rita en figur som askadliggdr
utseendet for den staende vagen. Berdkna den maximala (transversella) hastigheten for
en liten gronmalad punkt som ligger 20 cm fran strédngens ena &nde och samma fraga
fér en liten rodmalad punkt som ligger 25 cm fran ena anden? (4 p)

2. En uniform planka med langden L = 5,00 m glider inledningsvis med farten vo langs ett
horisontellt och friktionsfritt underlag sdsom figuren visar. Plankan kommer sedan in i
ett omrade dar den kinetiska friktionskoefficienten ar 0,30 och stannar nar den har

glidit in strackan L i omradet med friktion. Bestadm farten wve. (4 p)
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3. Figuren visar en stillastdende homogen cylinder som utsatts fér en vertikal kraft P som
verkar tangentiellt. Cylinderns massa ar 1,500 kg och dess radie ar 0,500 m. Hur stort
kan beloppet av P maximalt vara for att cylindern fortfarande ska vara i vila. Den

statiska friktionskoefficienten mellan cylindern och var och en av de ytor som den har
kontakt med ar 0,500. (4 p)
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4. Kombinationen av en yttre kraft och friktion i ett lager ger upphov till ett vridande
nettomoment vars belopp &r 46,0 Nm. Detta verkar under 6,00 s pa ett hjul kan rotera
runt en fix axel som gar genom dess centrum. Under denna tid 8kar vinkelhastigheten
fran noll till 12,0 rad/s. Den yttre kraften tas da bort och da stannar hjulet efter 70,0 s.

a. Bestam hjulets tréghetsmoment.
b. Bestdm det vridande moment som friktionen ger upphov till.
¢. Hur méanga varv roterar hjulet under de 76 sekunderna? (4 p)
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S. En tradrulle bestar av tva yttre cirkuldra homogena hjul var
och har radierna R = 0,200 m. Dessutom bestar tradrullen
vars massa ar 200 g och har en radie som &r 0,120 m. Run i

lindat en tunn trad som sticker ut sdsom figuren visar. I denna drar man med en kraft
som &r 20 N, Bestam accelerationen som rullens tyngdpunlt far. (4 p)

S massor ar 300 g vardera
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Dubbelkontrolluppgifter:
Ange i ruta 7 hur man
Ange i ruta 8 hur man
Ange i ruta 9 hur man

ga bonuspodng du har fran gruppdugga 1.
ga bonuspoang du har fran gruppdugga 2.
ga bonuspoéng du har fran inldmningsuppgifterna.

Om det 4r nagot av momen

ten som du inte har deltagit i skriver du
Om du deltagit, men inte v

"deltog ej”
et hur det har gatt skriver du "minns ej”.
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